

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии
Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 120 (2155) Вторник, 10 октября 1961 г. Год издания XXVII
Цена 2 коп.

ВЫСОКАЯ РОЛЬ партийного пропагандиста

15 октября начнутся занятия в кружках и семинарах партийного просвещения. Особенность нынешнего учебного года состоит в том, что коммунисты и беспартийные, все трудящиеся будут изучать исторические документы XXII съезда партии. Пропагандистам предстоит довести до глубокого сознания каждого слушателя Программу КПСС и другие документы съезда.

Никогда еще перед партийной пропагандой не ставились такие большие и ответственные задачи, как теперь. Не было столь благоприятных условий для политической работы в массах, как сейчас. Вот почему перед партийными организациями ставится задача подобрать для пропагандистской работы людей теоретически подготовленных, имеющих опыт работы в массах.

Успех партийного просвещения решают пропагандистские кадры. Быть руководителем кружка и семинара, докладчиком или лектором — значит, выполнять самое почетное партийное поручение.

В предстоящем учебном году к пропагандистской работе привлечено 108 человек. Это в большинстве своем зрелые идеологические кадры. В числе их можно назвать таких товарищей, как Солезнев И. М., Артюшенко М. М., Сурина Н. А. и многих других.

Более 10 лет ведет пропагандистскую работу Солезнев Иван Михайлович — пропагандист политкружка с. Колыон. Каждое занятие он проводит продуманно, тщательно готовится к нему, доходчиво излагает материал. Поэтому и занятия проводятся оживленно, вызывают интерес у слушателей.

Вместе с опытными пропагандистами в этом году к пропагандистской работе привлечено много новых сил. В большинстве своем они будут руководителями школ по изучению материалов съезда.

Партийным организациям, кабинетам политического просвещения необходимо помочь

молодым пропагандистам правильно подготовить беседу, подобрать к занятиям нужный материал, умело связать теоретические вопросы марксизма-ленинизма с практическими задачами. Следует помочь им освоить мастерство пропагандистской работы.

ЦК КПСС в своем постановлении «О мерах по улучшению подбора и подготовки пропагандистских кадров» предъявил более высокие требования к пропагандистам. В частности, подчеркивается роль пропагандиста, как организатора и воспитателя масс. Партийное просвещение должно выполнять огромную роль в коммунистическом воспитании коммунистов и беспартийных масс.

На занятиях надо широко использовать примеры коммунистического отношения к труду, соблюдения нравственных принципов кодекса строителя коммунистического общества.

На занятиях надо широко использовать примеры коммунистического отношения к труду, соблюдения нравственных принципов кодекса строителя коммунистического общества. На ярких примерах передовиков производства пропагандировать их опыт и достижения.

В настоящее время кружки и семинары в основном определились. Пропагандистам уже сейчас следует готовиться к первым занятиям. До начала учебного года необходимо собрать слушателей для решения некоторых организационных вопросов. В частности, договориться о днях и местах проведения занятий. Избрать старосту кружка. Каждый руководитель кружка и семинара должен ознакомить слушателей с программой политучебы, дать рекомендации насчет литературы и методических пособий.

Труд пропагандиста — большой и благородный труд. К сожалению, есть еще факты, когда партийные организации,

не учитывая это, нагружают пропагандистов другими общественными поручениями. Надо исправить эту ошибку и обеспечить возможность пропагандистским кадрам сосредоточить свое внимание на

улучшении содержания и организации партийного просвещения.

ВСТРЕЧА А. А. ГРОМЫКО С ДЖ. КЕННЕДИ

ВАШИНГТОН, 7 октября. (ТАСС). Вчера в 17 часов по местному времени (в 01.00 час московского времени 7 октября) в Белом доме встретились министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и президент США Дж. Кеннеди. Во время встречи присутствовали государственный секретарь США Д. Рэс и заместитель

министра иностранных дел СССР В. С. Семенов.

Встреча А. А. Громыко и Дж. Кеннеди продолжалась два часа 15 мин.

ВАШИНГТОН, 7 октября. (ТАСС). Вчера вечером министр иностранных дел СССР А. А. Громыко после встречи с президентом США Дж. Кеннеди выехал в Нью-Йорк.

ДО СЪЕЗДА
ПАРТИИ
ОСТАЛОСЬ
6 ДНЕЙ.
ТОВАРИЩ!

Все ли ты сделал
для выполнения
своих
обязательств?

Высокие темпы, хорошее качество

Закончилась уборка зерновых, картофеля и корнеплодов в Летяжском отделении Троицкого совхоза. Засыпаны семена под урожай будущего года. Полным ходом идет взмет зяби. Хорошо налажено дело в первой бригаде, где бригадиром И. Д. Иванников. Здесь механизаторы на вспашке зяби ежедневно выполняют сменные задания на 200 и более процентов. Вчера И. Фензель, И. Струков на тракторах «ДТ-54» вспахали по 12 гектаров зяби за смену при норме 5 га.

Стараются не отстать от них трактористы второй бригады. А. Бизин, И. Климов, В. Остроухов в ночь на 9 октября вспахали по 10 гектаров зяби, каждый выполнил сменное задание на 210 процентов.

Находясь на трудовой вахте в честь XXII съезда КПСС, механизаторы отделения решили в ближайшие дни завершить подготовку земли под весь яровой клин.

— Земля, промерзшая местами на 3—5 см, не помеха для пахоты, — говорит агроном отделения В. Фензель.

И механизаторы показывают это на деле: зябь пашут высокими темпами и с хорошим качеством.

А. ПРОКОПЬЕВА.

Передовики по вспашке зяби

Механизаторы Островского отделения совхоза «Святославский» решили во второй декаде октября выполнить план вспашки зяби.

Особенно хорошо трудятся трактористы Ф. Лукьянов, И. Левашов. В период уборочных работ они ежедневно вспахивали по 9—10 гектаров в смену, одновременно выполняя нормы на уборку колосовых. 6 октября И. Левашов при норме 6 га вспахал 13 гектаров зяби, выполнив при этом сменное задание на 200 с лишним процентов.

В предсъездовские дни направляют темпы в работе по подъему зяби и другие механизаторы этого отделения. Свои трудовые дела они посвящают предстоящему съезду родной Коммунистической партии.

П. МАМОНОВ.

ДОСКА ПОЧЕТА

По итогам социалистического соревнования работников животноводства за сентябрь 1961 года на районную Доску почета заносятся:

Гавrilova Zinaida Viktorovna, доярка Симбирского отделения совхоза «Троицкий», надоившая по 354 килограмма молока от каждой коровы.

Сергеева Kлавдия Nikolaevna, доярка Симбирского отделения совхоза «Троицкий», надоившая по 334 килограмма молока от каждой коровы.

Дуквина Nina Georgievna, доярка Симбирского отделения совхоза «Троицкий», надоившая по 322 килограмма молока от каждой коровы.

Гавrilova Maria Dmitrievna, доярка Симбирского отделения совхоза «Троицкий», надоившая по 305 килограммов молока от каждой коровы.

Почечуев Василий Fedorovich, пастух нагульного гурта Котовского отделения совхоза «Ижморский», получивший среднесуточный привес по 973 грамма на каждую голову молодняка.



ДАЛ СЛОВО — СДЕРЖИ ЕГО!

Сводка

о ходе уборочных работ по отделениям совхозов района на 7 октября 1961 года

(в процентах к плану)

«Троицкий»	убрано	вспах.	зяби	«Ижморский»	убрано	вспах.	зяби
Иверское	100	76		Березовское	100	66,6	
Листянское	100	42		Н.-Орловское	100	50	
Летяжское	100	41		Ольговское	90	41,6	
Ломачевское	98	31		Котовское	88	42,8	
Майское	97	47		Покровское	86,6	41,6	
Воскресенское	95	41		Колыонское	83,5	44	
Красноярское	93	35		«Святославский»			
Троицкое	91	35		Островское	94,7	50,4	
Тундинское	89	26		Левашовское	94,6	34,9	
Симбирское	83	34		Александровское	93,6	48,2	
				Н.-Славянское	86,9	44,9	
				Чедатское	79,5	45,4	
				Святославское	77,4	36,1	

Становясь на предсъездовскую вахту, управляющие отделениями всех совхозов в один голос заявили, что уборочные работы закончат быстро и организованно.

Мы представили сегодня возможность всем управляющим, механизаторам и рабочим отделений посмотреть на итоги уборки урожая и вспашки зяби.

По ряду отделений эти итоги не утешительны. Если в целом по району уборку и вспашку зяби затягивают три совхоза, то в совхозах есть такие отделения, как Святославское (управляющий т. Дорогин), где еще не убраны сотни гектаров зерновых, Тундинское (управляющий т. Жарков), где не думают об урожае будущего года и план вспашки зяби поставили под угрозу полного провала.

До съезда партии осталась всего лишь одна неделя. Управляющим, бригадирам, парторганизациям отделений и месткомам надо мобилизовать все силы рабочих на завершение уборки хлебов, не ослаблять, а усиливать напряжение на вспашке зяби.

Все отделения совхозов брали обязательства, надо с честью выполнить их.

Сообщение ТАСС

В соответствии с намеченным планом, 7 октября с. г. в Советском Союзе в точно назначенное время произведен очередной успешный запуск многоступенчатой ракеты-носителя нового типа в район центральной части Тихого океана.

Полет ракеты и работа всех ее систем и ступеней проходили строго в соответствии с заданной программой. Принципиально новая систе-

ма управления обеспечила падение в заданный район с очень высокой точностью.

По данным системы измерений, макет предпоследней ступени ракеты-носителя достиг водной поверхности в непосредственной близости от намеченной точки падения.

Удаление точки падения от места старта составляет свыше 12.000 км.

Специальные суда, находящиеся в центральной части Тихого океана, оснащенные различной измерительной аппаратурой, произвели все предусмотренные программой измерения.

С целью дальнейшего накопления экспериментальных данных, пуски новых мощных ракет-носителей в ранее объявленный район будут продолжены.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В ТЩАТЕЛЬНОЙ ПОДГОТОВКЕ — ЗАЛОГ УСПЕХА

Близится время начала нового учебного года в сети партийного просвещения.

Партийные организации района серьезно подошли к комплектованию политсети. Приступая к этой работе, секретари побеседовали с коммунистами, помогли им определить форму учебы.

Многие коммунисты Святославского совхоза, например, решили продолжить занятия в семинарах конкретной экономики и кружках текущей политики.

Известно, что успешное проведение учебы в сети партийного просвещения во многом зависит от пропагандистских кадров, от уровня их подготовки. Поэтому партком совхоза для руководства и ведения занятий в кружках и семинарах подобрал политически грамотных товарищ, которые имеют навыки в пропагандистской работе.

Так, например, семинар конкретной экономики в Святославском отделении будет вести главный агроном совхоза тов. Зенин. В Островском отделении таким же семинаром поручено руководить управляющему этим отделением тов. Игнатенко. Названные пропагандисты умело объясняют материал и могут хорошо сочетать его теорию с задачами, стоящими перед хозяйством.

Постоянно интересуются рабочие и служащие всех отделений совхоза теми событиями, которые происходят сейчас в нашей стране и за рубежом. Многие из них как коммунисты, так и беспартийные изъявили желание заниматься в кружках текущей политики. В Александровском отделении таким кружком поручено руководить опытному пропагандисту тов. Лаховой. Интересно проходили

А. МИХАЙЛОВ.

Итоги соревнования колхозов и совхозов по продаже государству продуктов животноводства за 9 месяцев 1961 года (в процентах)

	Мясо		Молоко		Яйца		Шерсть	
	к обяз.	к план.						
ПО КОЛХОЗАМ								
«Победа»	102,4	116,4	74,7	76,1	127,6	161,9	93,2	125,4
«Прогресс»	79,2	99,1	63,1	64,6	67,0	79,8	83,8	97,7
Им. Жданова	86,2	96,8	60,9	62,6	59,1	87,5	76,7	117,0
Им. Ленина	78,4	80,6	79,9	81,3	—	—	119	119
«Красн. птиловец»	61,4	69,5	74,2	76,3	104,5	142,6	106	106
«Родина»	74,2	86,8	60,6	62,6	92,3	102,6	103	116
«Азат Себер»	44,8	50,5	74,3	76	101	126,2	91,4	116
«Вперед к коммун.»	79,0	83,8	58,7	60,6	83,0	118,6	61,8	69,6
ПО СОВХОЗАМ								
«Троицкий»	78	78,8	71,3	71,5	70,7	74,1	75	75
«Святославский»	63,9	64,7	55,6	55,8	139	162,2	—	—
«Ижморский»	67,9	68,9	64,9	65,2	91,8	111	60,1	60,1
ПО РАЙОНУ								
	72	75	65,3	65,9	93,5	103	95,2	95,2

ЗЕМЛЯ ЩЕДРА В УМЕЛЫХ РУКАХ

КОЛХОЗ им. Жданова ныне первым выполнил план продажи хлеба государству, а в настоящее время значительно перевыполнил его. Достигнутый успех — результат самоутверженного труда тружеников сельхозартели, обеспечивших получение высокого урожая зерновых.

Основная борьба за будущие хорошие хлеба развернулась весной. Каждой комплексной бригаде довели агротехнические карты. Семена были кондиционные. Как только с полей сошел снег, и они подсохли, началось их боронование.

Прибавка влаги — эта значительная прибавка урожая. Поэтому все механизаторы колхоза старались задержать ее как можно больше на всех полях.

Но в хозяйстве мало было зябии. Поэтому одновременно с ранними агромероприятиями нужно было заниматься весенспашкой. Многие механизаторы были отвлечены на эту важную работу. Большинство из них стремились проводить ее быстрее и качественнее. Особенно это относится к Ф. Шаршакову, А. Дятлову, В. Краснову. Они не уходили с поля, не выполнив сменных норм выработки, всячески сокращали простой тракторов, уплотняли время на их правку и технический осмотр.

В пересмену иногда можно было слышать такой разговор. — Ну чего копаешься? Уже нужно выезжать в поле. — Прошу привезти подшипники-то надо?

— Безусловно. Давай помогу!

Взаимопомощь помогала быстрее проверить и включить в работу пахотные агрегаты. Поля почти без перерыва оглашались рокотом моторов.

Но весенне-полевые работы не шли безузоризненно гладко, без сучка и задоринки. Так, тракторист Сабуров решил, что главное — темпы весенспашки. Он совершенно не думал о качестве. Один из участков, предназначенный под посев яровых культур, он всхапал мелко. Смириться с этим никто не пожелал.

— Разве так обрабатывают землю?

— Это просто неуважение к

ней, — возмущались хлеборобы артели.

И тракторист, допустивший брак, вынужден был заново переделать свою работу.

Труженики артели старались получить весеннюю пахоту не только раннюю, но и глубокую. Занимали ее яровыми зерновыми культурами не сразу.

— Пусть земля прогреется, — решила агроном колхоза т. Шипачева.

Кое-кто в правлении возражал:

— Есть ли надобность соизвестительно затягивать сев?

— Есть, — твердо стояла на своем агроном. — На прогретой почве лучше и быстрее появятся всходы. Лучше будет и урожай.

— Затянем сев. И только!

— Не затянем, если по-настоящему развернемся.

И большинство механизаторов, полеводов развернулось. Например, Александр Козлов, Михаил Нарулин постоянно находились в числе передовых. Они сводили до минимума всевозможные задержки в работе. Если сеют, то обязательно помогают сеяльщикам загружать сеялки зерном.

— А как же иначе? — рассуждали они. — Надо, чтобы агрегат не простоявал. Вот мы и помогаем. Маневрируем и скоростями.

Все это помогало механизаторам не только успешно справляться со сменными заданиями, но и значительно перевыполнять их.

ЗАКОНЧИЛАСЬ посевная кампания. Появились первые всходы зерновых и других культур. Наступила сенокосная пора. Но труженики артели ни на минуту не забывали о будущем урожае, повседневно вели наблюдение за хлебами. И вот они заколосились, зацвели, предвещая обильный урожай. Радовались колхозники. Комбайнеры в последний раз припарковались проверять уборочные агрегаты.

— Хлеба обещают быть хорошими. И надо подготовиться к их уборке так, чтобы не оставить в поле ни одного зерна, ни одного колоска, — говорили они.

И вот — уборочная страда. На полях снова загудели моторы.

... По полю движется самоходный комбайн. Лопасти мотовила быстро врачаются, в бункер непрерывным потоком идет зерно. Комбайнер Ф. Н. Великосельский смотрит на этот золотистый, обильный поток, улыбается: хорошие наломоты дают пшеница. Один круг — и полный бункер!

— По 16,1 центнера с гектара, — подсказывает весовщик.

Такой урожай пшеницы был

на тех участках, где она занимала зябь. Посеянная же весеноспашка она давала несколько ниже намолот — не больше 14 центнера с гектара.

Теперь многое зависело от транспорта. Нужно было быстро и без потерь перевезти хлеб в колхозные и государственные закрома. Шофера взялись за дело горячо. Особенно добросовестно потрудились С. Дятлов, В. Баранов, братья Петуховы. Их машины можно было увидеть почти в любое время суток на пути в поле или на сушилку. На вывозке хлеба от комбайнов и с токов они зачастую перевыполняли сменные задания.

На транспортировке зерна на элеватор хорошо показали себя многие шофера Ижморского автохозяйства. Среди них прежде всего следует назвать Владимира Конкина. Перевыполнить дневные нормы стало для него обычным явлением.

В НАСТОЯЩЕЕ время труженики колхоза завершают уборку урожая третьего года семилетки — несколько гектаров зерновых лежит в валках. Не ослабевают темпы взмета зяби. Ее поднято более 2300 гектаров.

— Зябь — будущий обильный урожай, — говорит агроном т. Шипачева. — Мы это на своем опыте убедились. Где она была ранняя и глубокая, там и хлеба уродились высокоурожайные, чистые. К примеру, овес, посевенный по такой зяби, дал до 25 центнеров зерна с каждого гектара.

Щедра земля, когда к ней относятся внимательно, когда обрабатывают ее умелые, заботливые руки. Об этом наглядно свидетельствует пример колхоза им. Жданова. Улучшив культуру земледелия, хозяйство получило высокий урожай зерновых, засыпало хорошие семена ячменя, ржи, пшеницы, успешно справилось с намеченными планами в области полеводства.

— Культуру земледелия нужно и дальше улучшать. В этом у нас уже есть некоторый опыт: знаем, где, когда и какие культуры лучше располагать, — говорит агроном колхоза.

Сейчас труженики артели много внимания уделяют подготовке земли под будущий яровой клин. Каждому трактористу доведено определенное задание по взмету зяби с тем, чтобы в ближайшее время перепахать все земли, освобожденные от сельскохозяйственных культур.

В эти дни коллектив сельхозартели, завершая осенне-полевые работы, готовят XXII съезд достойную встречу.

П. ЗАЛЕСОВ.

Леонид Иванович Изотов учится в Анжерской школе механизаторов сельского хозяйства, а практику проходил в Летяжском отделении совхоза «Троицкий».

Неплохо потрудился он на уборке урожая. За сезон убрал 220 гектаров хлебов. Комбайн ему достался старый, но Леонид и на таком сменные нормы выполнял на 110—120 процентов. Сейчас он снова за учебой, а после окончания школы намерен вернуться в родное село и здесь трудиться на благо Родины.

На снимке: Леонид Иванович Изотов.



ТРЕБОВАНИЯ ПРОГРАММЫ ПАРТИИ—В ДЕЙСТВИЕ

План работы — путь достижения цели

«Переход к коммунизму предполагает воспитание и подготовку коммунистических сознательных и высокодобровольных людей, способных как к физическому, так и умственному труду, к активной деятельности в различных областях общественной и государственной жизни, в области науки и культуры».

Эти слова, записанные в проекте новой Программы КПСС, учителя Ижморской средней школы брали за основу при составлении годового плана учебно-воспитательной работы на 1961—1962 учебный год.

План работы школы — это вехи, по которым педагогический коллектив шаг за шагом будет воспитывать жителей коммунистического строя, прививая им правила морального кодекса человека коммунистического общества.

План работы школы, который утверждали учителя на педагогическом совете, отличается глубокой продуманностью всех сторон школьной жизни. Много уделяно внимания разделу работы по охвату детей школьного возраста всеобщим. Широко разработан раздел внеклассной работы: «Всю внеклассную работу подчинить главным воспитательным задачам школы» — записано в плане, и, исходя из этой установки, учителя наметили ряд мероприятий, которые будут проделаны по внеклассной работе. В школе

по плану будет работать 17 кружков: 9 предметных (литературный, математический и др.), 4 технических, 2 художественных, 2 рукодельных, будет организовано 4 физкультурных секции. Намечено организовать ряд интересных встреч, бесед, вечеров, конференций и диспутов. Все это послужит сближению учащихся с жизнью, с людьми труда, приобщит детей к общественной жизни, будет развивать у них общественные интересы. Интересно и широко разработаны мероприятия по работе классного руководителя с классом. Работа класса по этому плану должна строиться, как говорил Макаренко, в постановке перед коллективом перспектив: «Воспитать человека — значит, воспитать у него перспективные пути».

Классные руководители будут строить свою работу так, чтобы каждый класс имел перспективу на каждую четверть и перспективу на год.

Много уделено внимания трудовому воспитанию учащихся. Разработаны мероприятия по общественно полезному труду для каждого класса, с учетом возрастных способностей и требований программы трудового обучения.

Подробно разработан раздел учебной работы.

В обсуждении плана приняли активное участие все члены педагогического кол-

лектива. Они внесли много добавлений и уточнений.

Недостатком данного плана следует считать, что обсуждению его приступили с большим опозданием. Школа уже месяц прорабатала, тогда как по положению план должен быть принят и утвержден не позднее 15 августа или, в крайнем случае, 1 сентября. Существенным недостатком плана явилось и то, что не было намечено мероприятий по изучению и обсуждению проекта новой Программы КПСС. Этот недостаток был замечен секретарем партийной организации Н. И. Гончаровой. Руководителям кружков, предметных секций предложено наметить мероприятия по обсуждению и изучению проекта Программы КПСС, а также мероприятия по подготовке подарков XXII съезду КПСС, которые должны выражаться успехами в учебе, в успеваемости и общественной работе учащихся и учительского коллектива.

План хороший, все учителя одобрили его. Теперь партийной и профсоюзной организациям и дирекции школы нужно мобилизовать силы и активность всего коллектива для претворения его в жизнь. И не формального его претворения, а действительного, глубокого, с хорошими результатами в конце учебного года.

Е. СПИРИНА.

ПОДВЕСНАЯ МЕХДОЙКА

МЕХАНИЧЕСКАЯ дойка коров в животноводческих помещениях или специальных доильных залах не всегда оправдывает себя. Для прокладки по коровнику остродефицитных труб и строительства специальных доильных залов требуются дополнительные затраты средств. К тому же при открытых дверях в помещении зимой часто создается пониженная температура, которая создает перебои в работе доильного агрегата.

Как избавиться от всего этого? В колхозах «Прогресс» и имени Жданова Ижморского района животноводы применили подвесную передвижную установку и ведут механическую дойку коров прямо в помещении. Такая установка монтируется на специальной площадке и передвигается в коровнике по монорельсу с помощью роликов.

Рама подвески (длина 1,5 метра, ширина 0,5 м) изготавливается из швеллеров №№ 8—10 или 12, скрепляемых между собой сваркой. Поперечные брусья рамы образуют две площадки, на одну из которых устанавливается вакуум-насос, а на другую — электродвигатель. К длинным сторонам рамы привариваются равнобокие уголки длиной 40 см., которые образуют две площадки

для установки ведер и фляг. Подвески рамы изготавливаются из прутковой стали и соединяются с ней гайками, с блоком роликов — сваркой. Ролики подвесной мехдойки используются с выбракованных тележек. Подвески рамы для большей жесткости крепятся поперец стальными прутиками, два из которых служат базой для крепления бачка с теплой водой.

Вакуум-аппаратура состоит из вакуум-насоса, вакуум-баллона, вакуум-регулятора и вакуум-метра. Вся аппаратура монтируется на центральном вакуум-проводе, который одним концом крепится к вакуум-насосу, а другим с помощью стремянки к уголку, приваренному к подвескам. На конце вакуум-провода ставится заглушка.

По обе стороны площадки параллельно и шарнирно к ней крепятся две дюймовые трубы длиной 3 м каждая на высоте 1,3 метра от пола. В них ввариваются по четыре гайки для крепления кранников. Боковые вакуум-проводы с центральным вакуум-проводом соединяются тройником и резиновыми шлангами. Таким образом, в них также создается вакуум. От кранников боковых вакуум-проводов отходят шланги к доильным ведрам. Боковые вакуум-проводы кре-

пятся шарнирно посредством пальца и стойки к длинной стороне рамы и фиксируются в нужном положении цепью, насыпываемой на крючки, приваренные к вакуум-проводу и к подвескам.

Для подмывания вымени коров на мехдойке к подвескам стяжными хомутами крепится 100-литровый бачок. В дно вверена трубка, на которую навертывается тройник, от которого идут два четырехметровых шланга. На свободные концы шлангов стяжными хомутами крепятся два крана пистолетного типа с дождевальными воронками.

В качестве привода используется асинхронный двигатель мощностью 2,8 квт. и 1.420 оборотами в минуту. Для пуска двигателя на текстолитовой панели крепится рубильник. От мотора через рубильник отходит трехжильный резиновый электрокабель произвольной длины. Если кабель короткий, в коровнике устанавливают 2—3 розетки. Электродвигатель и рама должны быть обязательно заземлены. Электромотор с вакуум-насосом соединяется ременной передачей.

Вся установка, передвигаясь по подвесной дороге коровника, дает возможность доить одновременно 6—8 коров, не перенося их с места на место

или в доильный зал. Если в коровнике нет подвесной дороги, аппаратуру можно установить на специально оборудованную тележку.

Подвесная мехдойка может быть изготовлена в любом хозяйстве с небольшими затратами. Коровы при этом быстро привыкают к новому порядку, ведут себя спокойнее, повышают удой.

В. МИРОНОВ,
начальник управления
областного объединения
«Сельхозтехники».
А. АНДРЕЙЧИКОВ,
главный инженер управления

«Письма в Редакцию»

Подписка проходит активно

Почтовые отделения и общественные распространители в предсъездовские дни ведут большую работу по распространению газет и журналов. Полный охват коллектива газовой подпиской на периодическую печать — хороший подарок XXII съезду.

Отлично работает по подписке Беркульское почтовое отделение (начальник почтового отделения тов. П. И. Великосельская). По отделению распространено 434 экземпляра газовой подписки. Труженики села подписались на 20 экземпляров газеты «Сельская жизнь», 12 — «Кузбасс», 15 — «Комсомолец Кузбасса» и 158 — «Вперед к коммунизму». Многие читатели оформили подписку на журналы «Огонек», «Москва» и другие.

Хорошо освоена подписка в Яи-Бориковском отделении. Там распространено 345 экземпляров газет и журналов, вся подписка, как и в Беркуле, годовая. Подписка в том и другом отделениях продолжается.

«Что за шум, что за гром?» — думает прохожий, озираясь по сторонам, когда идет по Майской улице. Ответ не замедлит себя ждать. По тротуару с шумом и гамом несетя ватага мальчиков-подростков. Кто на велосипеде, кто на тележках-самокатах, кто просто идет на чем — все устремляются вперед. Идет ли ребенок, взрослый ли, престарелый ли человек, он невольно шарахается в сторону, т. к. иначе будет свален этой буйной компанией. Кто пройдет быстрее, чтобы не получить не приятность, кто попытается поговорить с детьми, внушил им, что нельзя так шуметь, кричать и бегать. Попытки остаются тщетными, дети даже не останавливаются, продолжая свое буйное шествие. В этой компании можно увидеть Караваева Леню, Иванникова Александра, Трофимова Виктора, Старкова Евгения, Иконникова Олега, Жукова Алексея. Все эти ребята и дни, и вечерами катаются по тротуару, не давая возможности пройти взрослым. Прекрасно об этом знают их родители, видят и учителя, но мер никаких не принимают. Неужели это считается нормальным?

Родителям, школе, пионерским организациям необходимо обратить самое серьезное внимание на детей. Многие родители не знают и не хотят знать, чем занимаются их дети, где и как они проводят свой досуг. В школе дети бывают 4—5 часов, остальное время дома. Родители первые несут ответственность за своего ребенка, они и должны больше всех интересоваться его жизнью. Дети, предоставленные сами себе, чаще всего совершают плохие поступки, а иногда и преступления. Вот недавно Коршунов Леня, Старков Гена, Коршунов Толя выставили окно в гараже райфо, залезли туда и унесли части от стоявшего там мотоцикла.

Школам поселка пора возобновить работу родительских комитетов, шире развернуть деятельность пионерских дружин, райкому комсомола и правлению клуба продумать мероприятия по проведению досуга детей. Нельзя оставлять детей без внимания, надо работать с ними, воспитывать их.

К. ПАВЛОВ.

КОРОТКО О РАЗНОМ

● Последние приготовления к пуску первой технологической линии идут на Новс-Ярославском нефтеперерабатывающем заводе. Коллектив нового завода делает все, чтобы к открытию XXII съезда КПСС отправить первый эшелон бензина.

● Больше полутора тысяч передовых рабочих Рыбинска уже отрапортовали о выполнении годовых заданий, а волочильщик кабельного завода Ливадий Горячев может доложить, что с начала семилетки он выполнил семь годовых норм.

* ИЗ РАЗНЫХ СТРАН *

События в Сирии

ПАРИЖ, 5 октября. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает со ссылкой на каирское радио о том, что президент Насер заявил сегодня во время своего выступления в Каире, что он дал указание постциальному представителю ОАР в Организации Объединенных Наций не противиться принятию Сирии в эту международную организацию. Он добавил, что также не возражает против принятия ее в Лигу арабских стран. Президент Насер, сообщает агентство Франс Пресс, не будет противиться признанию независимости Сирии любым государством.

Солдаты Нго Динь Дьема переходят на сторону народа

За последние два месяца в 6 провинциях Южного Вьетнама на сторону народа перешло свыше 500 ингдиньбьемовских военнослужащих. Они привнесли с собой много винтовок. Только за первые дни сентября из 21-й дивизии ушло почти 20 солдат.

По предварительным данным, за последние 8 месяцев число военнослужащих, дезертировавших из ингдиньбьемовской армии, достигло 2500 человек.

ТАСС.

ПЕРЕГОВОРЫ В ХИН-ХЕПЕ

ПЕКИН, 7 октября. (ТАСС). Вчера утром в Хин-Хепе состоялось первое заседание трех лаосских принцев, сообщает корреспондент агентства Синьхуа из Лаоса.

После выступления Суванна Фумы три принца приступили к обсуждению вопроса о создании временного коалиционного правительства.

Суд над агентами НАТО

Военный трибунал Киевского военного округа рассмотрел на открытом судебном заседании дело о шпионской деятельности на территории Советского Союза голландских граждан Рейдона Эверта и Деякера Лоу.

Пойманые с поличным агенты вынуждены были полностью признать свою вину и назвать своих хозяев из голландской разведки и НАТО.

Государственный обвинитель — военный прокурор Киевско-

В США прислужники капитализма тщетно ищут «идею», которую можно было бы противопоставить великой программе построения коммунистического общества.

Из газет.

В потустороннем мире доллара



«Идейные потуги».

Рис. А. Цветкова.

Фотохроника ТАСС.

Бедственное положение греческих крестьян

Греческая газета «Авги» публикует репортаж своего корреспондента из Фессалии об исключительно тяжелом экономическом положении греческих крестьян. В районе Кардицы нет ни одной крестьянской семьи, которая бы не имела многолетней задолженности аграрному банку. В селе Кардицомагула с трехтысячным населением 460 семей являются должниками аграрного банка.

Крестьяне вынуждены продавать свои продукты по искусственно заниженным ценам. Купцы — перекупщики, например, скупают у крестьян мясо по 12 драхм за килограмм, а на рынке это же мясо продают по 36 драхм за килограмм.

ТАСС.

РОСТ БЕЗРАБОТИЦЫ В ЮАР

Секретарь совета профсоюзов Южно-Африканской республики Бетц, касаясь вопроса о безработице, заявил, что в ЮАР сейчас быстро создаются условия, существовавшие в период кризиса в начале 30-х годов, и что будущее очень мрачно.

Бетц сказал, что число безработных возрастает с каждым днем. В одном только Дурбане насчитывается по меньшей мере 25 тысяч безработных, большинство которых африканцы. Тысячи этих людей не знают, как они зарабатывают себе на пропитание.

ТАСС.

го военного округа, генерал-майор юстиции Г. З. Климов, в своей речи проанализировав преступную деятельность подсудимых и признав ее полностью доказанной, попросил суд на основании статей 57 и 65 Уголовного кодекса УССР приговорить Рейдона и Деякера к 15 годам лишения свободы каждого.

В своих последних словах Рейдон и Деякер осудили свою шпионскую деятельность и прошли суд о снисхождении. Под-

судимые заявили, что процесс явился для них большим уро-ком и, отбыв положенное нака-зание, они никогда больше не станут на путь преступлений.

Военный трибунал вынес при-говор: оба подсудимые призна-ны виновными в преступлениях, предусмотренных статьями 57 и 65 Уголовного кодекса УССР, и приговорены к 13 годам ли-шения свободы каждый.

Присутствующие в зале встретили приговор с удовлет-ворением.

ТАСС.

дывали его. Когда он опускал Алешу на землю, ребенок упорно шел к намеченной цели и пытался схватить мячик. Не тут-то было! Папа взял мячик раз забирал мячик, и Алеша рассердился.

Отец забавлял самого себя и не давал играть Алеше. А ведь для детей игра то же,

что для взрослых работа. Ре-бенок затрачивает на игру усилия и должен достигнуть цели. Если Алеша побежал за мячиком, надо было дать мальчику возможность схва-тить его. Достижение цели дает детям уверенность в сво-их силах, делает их реши-тельными и смелыми.

Доцент Л. ПИСАРЕВА.

САТИРА И ЮМОР

Тимофей КОЛЮЧКИН: РАЗРЕШИТЕ ПОБЕСПОКОЙТ!

Капитонов и его компания

Два месяца тому назад в маленьком домике № 19 по Коммунистической улице пос. Ижморского поселился «холостяк» Капитонов Николай. Тот, который проживал в квартире работоделения «Сельхозтехника» и которого попросили с квартиры за его пьянство и дебоширство.

Примечателен он тем, что, часто появляясь в магазине, слезно «клиничит» отпустить ему вне очереди вина, а если это еще до 5 часов, то «досрочно».

Долго наблюдал за ним Тимофей Иванович Колючин, пытался говорить, убеждать, но тот и ухом не повел.

Возмутился Тимофей Иванович. Пришел в редакцию и потребовал воздействовать на Капитонова через газету, через широкую общественность.

Рыба ищет где глубже, че-ловек — где лучше, а Капито-нов — где пить можно без про-сыпу и без оглядки. Вот он и пошел работать в сельэлектро. Хорошо там: ни контроля тебе, ни присмотра, ни дисциплины. Начальство далеко. Общественность на эту организацию рукою махнула: пьяницы там, с ними ничего не сделаешь — т. е. все условия для пьяной нау-ры Капитонова. И жить он устроился в маленькой избушке с низкими окнами — один, чтобы никто не мешал ему в кру-гу собутыльников объясняться в горячей любви к сорокагра-дусной чародейке. Вольготно! Каждый день там собирается компания и в рабочее время, и после работы. Кому какое де-ло! Несутся песни, брань из «низенькой светелки», шараха-ются прохожие, что такое там: «Домового ли хоронят, ведьмуль замуж отдают?»

Нет, это разгулялся со своим дружком Капитонов — с Плотниковым Толей и Толма-чевым Витеем.

Весело живет эта компания. Сами начальники — им и король не брат! Почти каждый день пьяные, веселые.

Они никого не признают. Об-ругать, оскорбить могут не только своих домашних, но и по-сторонних. Вот, например, 5 ок-тября Плотников оскорбил за-ведующего районным отделени-ем «Сельхозтехника» тов. Михалева только за то, что тот осмелился ему сделать какое-то замечание. Плотников до го-дошел в своем пьяном ба-хвальстве, что хотел выключить свет со всей территории отде-ления «Сельхозтехники», чтобы и пилорама не работала, и в

Редактор А. Р. ПНАСЕНКО.

Райфиногдел производит регистрацию пимокатного и дру-гого промысла частного сектора, все пимокаты и другие кус-тари обязаны зарегистрировать в райфиногделе свой про-мысел.

Граждане, работающие без регистрации, подвергаются штра-фу до 50 рублей.

Райфиногдел.



Зачем ты, безумная, губишь Того, кто увлекся тобой!